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TEMA	
  2	
  MODELADO	
  
 
    
 
01.Solución: Supuesto que se quiera controlar la altura h(t) (variable 
controlada), qout sería la variable manipulada, y qin variable de perturbación. 
 
  

𝐻(𝑠)
𝑄!"(𝑠)

=
𝐾

1 + 𝐴𝐾𝑠
 

 
03.Solución: 

 
a)  

𝑄!"# 𝑠
𝑄!" 𝑠

=
1

1 + 𝐴!𝐾!𝑠
∙

1
1 + 𝐴!𝐾!𝑠

 

b) 
𝑄!"# 𝑠
𝑄!" 𝑠

=
1

𝐴!𝐴!𝐾!𝐾!𝑠! + 𝐴!𝐴!𝐾!𝐾! + 𝐴!𝐾! 𝑠
 

 
 
05.Solución: La variable controlada es la altura h(t) que alcanza el nivel de 
líquido en el tanque, la variable manipulada es el flujo de salida F(t), y Fe(t) es 
una variable de perturbación. 
 

∆𝐻 𝑠
∆𝐹! 𝑠

=
1

𝑠3𝐵ℎ!"! + 𝐾
2 ℎ!"

 

 
07.Solución: 
 

𝑋!(𝑠)
𝑋!(𝑠)

=
𝐵𝑠 + 𝐾

𝑀𝑠! + 2𝐵𝑠 + 2𝐾
 

 
 
09.Solución: La variable que se desea controlar es x(t), mientras que xi(t) es una 
variable de perturbación. No obstante, a no ser que se tuviera acceso a 
manipular los coeficientes B ó K del amortiguador (control activo), no sería 
posible el control. 
  

𝑋!(𝑠)
𝑋!(𝑠)

=
𝐵𝑠 + 𝐾

𝑀𝑠! + 𝐵𝑠 + 𝐾
 

 
 
11.Solución: llamando n=N1/N2:   
 

  
𝜗!(𝑠)
𝑇(𝑠)

=
𝑛

𝑠 𝐽!𝑠 + 𝑛!𝐽!𝑠 + 𝐵! + 𝑛!𝐵!
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13.Solución:  
 
 CIRCUITO RLC 
 
15.Solución: 
   

𝐼!(𝑠)
𝐸(𝑠)

=
𝑠𝐶!

𝑠!𝑅!𝑅!𝐶!𝐶! + 𝑅!𝐶! + 𝑅!𝐶! + 𝑅!𝐶! 𝑠 + 1
 

 
𝐼!(𝑠)
𝐸(𝑠)

=
𝑠 𝐶! 𝑠!𝑅!𝑅!𝐶!𝐶! + 𝑅!𝐶! + 𝑅!𝐶! + 𝑅!𝐶! 𝑠 + 1 + 𝐶!
𝑠𝑅!𝐶! + 1 𝑠!𝑅!𝑅!𝐶!𝐶! + 𝑅!𝐶! + 𝑅!𝐶! + 𝑅!𝐶! 𝑠 + 1

 

 
 
17.Solución:  

Δ𝑃(𝑠)
Δ𝑇(𝑠)

=
3𝑒!!!.!

𝑠1800 + 180
𝑏𝑎𝑟
°𝐶

 

 
 

19.Solución: La variable controlada es la temperatura de salida del horno T. La 
variable manipulada es el flujo calorífico F; Ti es una variable de perturbación. 
 

84.8∆𝑇 + 80.2∆𝑇 − ∆𝑇! − 120∆𝐹 
 
21.Solución: 
 

a)  
𝑃! 𝑡 − 𝐵𝜃 𝑡 −𝑀𝑔𝑙𝑠𝑒𝑛𝜃 𝑡 + 𝐹 𝑡 𝑙𝑐𝑜𝑠𝜃 𝑡 = 𝐽𝜃(𝑡)  

 
 
b) 
 

𝑃! 𝑡 = 0,5𝑁𝑚 
 
c) 

Δ𝜃 + 2Δ𝜃 +
3
2
Δ𝜃 =

3
2
Δ𝐹 + Δ𝑃! 


